

KEMENESALJA

„FALU“ Országos Földműves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 P, félévre 4 P
éssze évre 8 P.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

vezető szerkesztő és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor ügynyomdája Cselekménykőp, ide intéződik a szellemi részt illető közlemények hirdetések és mindeneműt némaületek.

Mussolini.

Azt hiszem azoknak a kivételével, akik Olaszországból csak velencei Lidóra és ott fordó ismerősökre kíváncsiak, minden Daire utazó magyar, sőt nemcsak magyart is igaz a kérdés: Mussolini és a faszizmus. Hisz nap nap után olvasunk róla, egy-egy beszédre vagy tette pedig vízszhangot kelt az egész világon. Immár öt estendő óta olvashatjuk róla a legellenetesebb híreket. Egyik nap, illetve egyik lapban, hogy az uralma csak az erőszakra támaszkodik, az olasz nép gyűlöli s így már napjai meg vannak számlálva, a másik lapban, hogy az olasz nép számára ő álmota a jövőt s ezért a jövőért hálás szeretettel veszi körül egész Itáliát. Elolvashatunk az életrajzát, mely hosszú kuzdelmeknek, merész fordulatoknak izgalmas láncolata. Pedig csak a negyvenedik estendő körül jár még. A szocialista korvác: Babai tanító lesz, elrei miatt Svájcba menekül, honnét mint nem kívánatos munkanélkülit kintasítják. Fölvergődik egy nagy szocialista újság löszkeresztelő székébe, igaz a háború ellen hónapokig s egyik napról a másikra követeli a háborút. A frontra megy, megbeszél, szembe fordul a szocialistákkal s a romboló elemekkel szemben megszerzezi a fascista szervezeteletet úgy, hogy egyszerűen Itáliában ővé a hatalom. Miniszterelnök lesz és kezdi megvalósítani álmait. Izgalmas élet, édesek egyéniség.

Ha az utazó Olaszország területére lép, akkor akarva nem akarva észre kell vennie a doce-t és a faszizmust és megállapíthatja, hogy Olaszországban ma csakugyan a legnépszerűbb férfi s népszerűsége nemcsak hogy nem csökken, de napról napra emelkedik. A papirkereskedések és más üzletek is az ő körülözögő arcápeivel vannak tele, az újságok lapjairól az ő energikus arcára néznek, a házakon az ő szavait olvassuk, a házak falára az ő képe van festve, sőt nagyon sok helyen szemünkbe ötlük a primitív fölírás vagy karcolás: éljen a vezér, éljen Mussolini. De mihézt csak az uccán van, azt hihetjük, hogy a hivatalos apparátus gondoskodik az általaudásokról, vagy az érdeklődést kizsárló üzleti szellem akarja a vezér arcápeivel a maga zsebébe megtömní. Ha azonban a magánlakások beelő szobáinak falán látjuk újra viszont a vezér képét, olyan helyeken, ahova nem a hivatalos szervezet hanem csak a szeretet keze ér el, akkor be kell látnunk, hogy Mussolini az olasz nép szívében is ott él. Vajjon melyik magyarnak a képét rejtegettek évtizedekig, vagy rejtegetik most is a kis Iszher falusi hazak a Kossuth Lajoson kívül?

Pár évvel ezelőtt kiadta Mussolini a „gabonaháború” jelszavát s megszólalt a parancs, hogy ezt a háborút is meg kell nyernie az olasz népeknek, azaz annyi gabonát kell termelnie, hogy elég legyen a feltűnően gyarapodó sokaságnak. A kormány nem sajnált sem szállami, sem anyagi támogatást, hogy ez a háború is sikeres legyen. A vezér valami olyasfélét mondott, hogy ha kell, a hegyek tetejét is egyenesre nyírja és beveteti. S csakugyan, most már Olaszország legtermékenyebb vidékén, a Róma körüli sivar-campagnán is látni szántó traktorokat s gabonatermes hatalmas arányokban növekszik évről-évre. Mussolininek van szeme, hogy meglás-a a bajt, s van ereje, hogy orvosolja. Az ő hatalmas energiája futi most az egész nemzetet a vezetői arra, ahol az ő szeme a jövő látja számára.

8 ez a jövő két dologtól függ. Ad e a

Gondviseelés elég időt neki arra, hogy tervet befejezhesse, álmait megvalósíthassa a vajjon az olasz népből van-e annyi kitartás, hogy merész útjain követni tudja a vezért.

Dr. Rempert Elek.

Gazdasági krízis.

A törhetetlen drágaság kérdése Európában országok között naprendben van. Parlamenti és nyilvános üléseken elhangzott beszédek, a genoui, hágai, locarnói konferenciák, az összes újságok és folyóiratok mindezzel ezzel foglalkoznak, de perze segíteni rajta senki sem tud. Ennek a világgazdasági krízisnek főbb jellemzője: a nagy munkanélküliség Angliában, Olaszországban és az összes volt semleges államokban; kevés termés közep és keleten Európában; pénzügyi krízis Európában és általában. Néhány ország kivételével, a legtöbb még ma is óriási deficittel, vagy az adózottból súlyos megterheléssel dolgozik; rendkívül nagy katonai és népjóltéri terhek, amelyek sulya alatt minden állam roskadozik.

Ha e fenti dolgok hátterét boncolgatjuk, azt látjuk, hogy két nagy elintézetlen kérdés lappang mögötte, még pedig a trianoni szerződés revíziója és az orosz kérdés. A csehszlovák irgalmatlanul ragaszkodik az általa diktált békefeltételekhez és mindenáron be akarja vasalni követeléseit azokért a károkért, amit a háború alatt szenvedett.

Az orosz kérdés az egymással szemben álló társadalmi erők összeütközéséből ered. Ha Olaszország nem lenne kommunista állam, könnyen vissza lehetne állítani a világgazdaság gépezetét.

Annak idején a genoui és locarnói konferenciánál is az volt a célja, hogy egy engedékenyebb részméret erőszakoljanak rá, de hiába, a fardaság kárba veszett, sőt az lett a következménye, hogy az antant hatalmak egysége frontja megmozgott. Franciaország kíméletlen háborút szeretne folytatni a szövjet ellen, de ebben a kérdésben szembe találta magát Olaszországgal és Angliával, mivel Olaszország erős katonai szervezettel bír, területi óriási, tehát a vállalkozás költséges és kététes is lehet.

Ezenkívül az antant szilárdtalanságának egyéb okai is vannak, amire az alábbiakban világítunk rá.

Angliának érdeke, hogy a normalis világgazdasági állapot minél előbb talpra álljon, mert rátkarai tömege vannak áruval, ami miatt a munkanélküliek száma óriási. Jó pénzügyi helyzete lehetővé tette, hogy világbankári szerepet játszon, ezért hiteldalással foglalkozik szegényebb valutájú országok számára, mivel pedig érdeke, hogy ezt vissza is kapja, rajta van, hogy ezen országok helyzete megjavuljon. A háború katonai és politikai okokból nagyon meggyöngyítette Angliát. A roppant fejlett haditechnika véget vezet előnyös földrajzi fekvésének, amiért is Franciaország felette áll katonai készültségével, légi és vízi flottájával, amiért aztán Anglia nagyon is bizalmatlan vele szemben. Ez az oka, hogy a némettel, Magyarország, perze ügy, hogy egyelőre a franciával se kerüljön kenyérfőzésre a dolog.

Franciaország ellenességén áll szemben minden olyan hangolattal, mely bekezdésben módosítani akar. Gazdaságilag egyedül is megáll a lábán, ezért nem szándékozik az európai krízisen segíteni, másrészt a háborús kiadásai óriási költségbe kerültek és ez sarkalja arra, hogy a békeszerződés által kiszabott hadisarcot Németországtól megkapja. Emiatt kénytelen állig feyverbe állni, közben

perze a hadisarcot és tetemesen felemeszt, innen van aztán a frank tavaszi esése és gyenge árnívója.

Különös a helyzete a kis antant államainak és Lengyelországnak. Vahon követik Franciaország politikáját, talpig feyverben állanak, pedig a gazdasági politikájuk egészen mást követel. Militarista állam létükre érdekük, hogy a szövetsédes szövjet felboríjon, de gazdaságilag mégis tőle függnek, mert Lengyelország és Románia ipara nem élhet az orosz piac nélkül. Csehszlovákia kijelölt gyáripari mintán a németével és osztrákkal nem konkurrálhat, aruát ő is kelet felé exportálja, amiért a francia velük szemben is bizalmatlan.

Egyedül talán Németország az, amely dacára a békeszerződéssel óriási terhet vett nyakára, lassan, de céltudatosan emelkedik a világgazdasági magaslatra, amit az erős és öntudatos politikájának köszönhet. Amint látjuk a fentiekben, Európa újráépítése és gazdasági helyzete főkövetelménye: a békeszerződés feltétlen revíziója, a jövőteli terhek eltörlése és Olaszországnak a világgazdasági gépezetbe való beállítása, bármilyen áron is. E három pont végrehajtása nélkül minden más számítás csak meddő s amíg be nem következik, a gazdasági helyzet csak romlani fog.

Képviselőtestületünk rendkívüli közgyűlése.

Folyó hó 24 én szerdán volt képviselőtestületünk rendkívüli közgyűlése, melyre rendkívüli sok tárgy volt kihozva.

Csancsár József vezető szertárőr illetőségi bizonyítványt kér. A képviselőtestület rövid vita után úgy döntött, hogy az illetőséget csak 60 pengő felzetése után hajlandó megadni.

A polgári iskola igazgatója beadta évi jelentését az iparostanonciskola eredményéről. A jelentésből kitűnik, hogy a tanoncok nagy része rendületlenül jár a tanonciskolát órára és ennek okai az iskola igazgatója a legtöbb esetben a tanonartató garda hibáját jelöli meg. Kéri a képviselőtestület, hason oda, hogy a tanonartató iparosok és kereskedők több jóindulatot tanúsítsanak az iparostanoncok oktatását illetőleg, mert ha ez tovább is így megy, egyrészt büntetésekkel kell ezt megszüntetni, másrészt nagy kárt okoznak a jövő iparos és kereskedő generáció fejlődésében. Így pótolhatatlan kárt okoznak az országban is. A képviselőtestületi ülésen jelenlevő Németh Karoly ipartestületi elnök rögtön felszólalt és ígerte, hogy az ipartestületet összehívja és a kérdést letargyalja. Főbezt Lajos polgári iskolai tanárnak 80 pengőt szavazott meg a képviselőtestület.

Dobolások díját újból szabályozta a képviselőtestület: helybéli doboltatónak 2 P, vidékinek 4 pengő lesz a doboltatás.

Főgyűlés beelelt, hogy mintán a front-szoigálati ideje az egy évet túlhaladta, kormányrendelet értelmében neki a tiszviselőket megillető hadipótlék jár. A képviselőtestület a bejelentést tudomásul veszi és a főgyűlés hadipótlékát kiutalja. — pótlék összege 80 pengő.

A fogszásási adókezelő mandátuma lejárt, azt újra kell választani. A képviselőtestület egyhangosan neki a választást, hogy a választást egy később megtartandó gyűlés elé tálja.

Tiborczy Endre kereskedő lakhatási engedélyt kér és itt a Mária-telepen boltot nyit. Az engedélyt megkapta, mintán igazolta, hogy magyar állampolgár és büntetlen előéletű.

Az orosz pusztakon uralkodó szárazság és
 temperatúra következtében az Észak- és Kö-
 zépeurópa közti időjárásbeli ellentét a levegő-
 rétegek érintkezése folytán viharokban egyen-
 lődik ki és ez az oka már a múlt heti vá-
 rrainak időváltozásának is. Hővisz és a
 tél korai beálltára van tehát kihatás. Egyelőre
 nem lehet arra következtetni, hogy a napja-
 garaknak most már alábbhagyott intenzitása
 az ősz folyamán erősbödni fog. Ezt a követ-
 keztetést számos éven át végzett légköri meg-
 figyelések erősítik meg. A szűkegocsi kiegyen-
 lítőden észak és dél közt a légrétegek közön-
 böző viszonyára révén jön létre. A hideg
 levegő nehezebb és ezért lefelé áramlik, míg
 a meleg levegő fölfelé tör. Az időjárás válto-
 zást tehát legkönnyebben úgy lehet szemlélté-
 tetni, hogy a hideg levegőréteg átörököli a me-
 leglet és ezáltal a forró évszak esziden befeje-
 ződött. A városi ember, aki szabadságán már
 túl van bizonyára örömmel fogadja, hogy
 nem kell munkáját továbbra is izzó napu-
 tében végezni. De aki csak most megy sza-
 badságra, az pöröl járt, mert a hőségben
 vészrejtkezett és hűvös időben nődhat.

Leggyal sajtó Magyarorszag jövejelöl.
 A Csasz című lap hosszú cikkben emlékezik
 meg a magyar bolsevizmus bakasának nyol-
 cadik évfordulójára alkalmával, a magyar hely-
 széről. Leírja, hogy milyen veszedelmes volt
 akkor a helyzet az egész világban, majd rövi-
 den elmondja a magyarországi bolsevista
 uraim történetét. Cikkét azzal végzi, hogy a
 most helyreállított és ez nem csupan az idegen
 fegyveres erő felépésének köszönhető, hanem
 éltépen annak, hogy a magyarok elböl az
 alkalmából is nemzeti és állami feladataik
 magaslataira emelkedtek és nem nézve azt,
 hogy talán sehoh Európában nem volt annyi
 ok a fájdalomra és elkecsoredésre, mint a
 miptan mértéken leölt megbűntetett Magyar-
 orszagan.

Táncmulatság Alsóságom. Az alsósági
 -Breg diákok erősen fegyveresodott csapat
 mellet az iskolai év megkezdődött, egy jó
 mulatsággal igyekszik könnyíteni a lelkiismer-
 tetem. Ma, azaz 28 in este 7 órai kezdettel
 a...
 juk Farkas Imre kedves dalos vizjátékát. Az
 igléli diákok -at. Az előadást tánc követi reg-
 gini. Utolra akik bele nem lárának, azok
 szánára akár másnap estig. A legújabb szí-
 nezi vállalkozás iránt azies körökben nagy
 az érdeklődés s így valószínűleg a nehéz
 eszinhazi viszonyok ellenére is telt hással
 lesz részük.

Leleült betörő. Steiner Jenő pápai
 kereskedő üzletében a nyár folyamán betörték
 és onnan több értékes ruhaneműt elemelek,
 akkor a hatósági nyomozás holtpontra jutott.
 de a tulajdonos folyton kutatót a tettesek
 után és nem eredménytelenül. Időközben
 megindta, hogy a betörők egyiké Cellidömök-
 kön tartozdik és innen randul ki a közeli
 városokra eladogatni az időközönként össze-
 lopkodott holmikat. Steiner Cellidömökre jött
 és itt a örendőség segítségével lelőlte Grün-
 berger Ernő kereskedő segedét, aki eleinte
 tegadói próbált, de a bizonyítékok terhe alatt
 bevallotta a papai betörést. De még többet is
 beismer. Beismerte, hogy betört Zalaeger-
 szégen, Közégen és az így összelopkodott
 ruhaneműket vásárokon eladogatta. Így ke-
 reskedett Grünberger Ernő olcsón megszerzett
 árukkal. Most a hűvösön elmeikdedhetik néhány
 évig az elkövetett betörésekért.

**Vegyri ruhatisztítást
 és ruha műfestést
 a legkifogástalanabbul készít
 ÉHLING
 vegytisztító intézete G Y Ö R.
 Cellidömök és vidéki megbízások
 Kreiner Nővérek
 közpületében adandók le (Kossuth-u.)**

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

CSAK AZ "Eternit" VÉGREAGYALODOTT!

Elárusítónnyok: Lessinger Otto és épületanyagok ke-
 reskedése Cellidömök. Schlesinger Rudolf János háza.

GOLDSTEIN IGNÁC

csillár és fémpipari üzeme, hatóságilag enge-
 délyezett villamos berendezési vállalata és
CSILLÁR RAKTÁRA BUDAPESTEN
 VII. kerület Kazinczy-ucca 53. Telefon: J. 428-35.

E céget bárkinek ajánlhatjuk, dusan berendezett raktára van, szerkesz-
 tőségünk csillárját is tőle szereztük be legnagyobb meglegedésünkre.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok, ismer-
 rösök és jóbarátok, akik ehunyt
 férjem, illetve édesanyám temetésén
 megjelentek, a ravatáira kiszorol
 helyeztek, mérhetetlen bánatunk-
 ban vigasztaló szavaikkal felkeres-
 tek, de különösen a vasutas kar-
 társak, hogy testületileg zászlóval
 a végüliszlességen megjelentek és a
 fűtőház személyzete nagy előz-
 kenységeért fogadják bánatos szí-
 vünk hálás köszönetét.
 Ötv. Cziráty János
 és gyermekei.

A legnépszerűbb és legnagyobb reggeli ujság a „PESTI NAPLÓ”

olvasóinak egyszerű levelező-
 lapon kifejezett óhajására

INGYEN

mutatványszámot küld.

A levelezőlapokat Budapestre, VII.
 Erzsébet-körut 20. sz. a Pesti Napló
 kiadóhivatalába kell címezni.
 Köztisztviselőknek az előfizetési
 árakból 20% kedvezmény jár.

Szörűskertnek is alkalmas
 1750 négyeszőgöl
szántó a Susek tagban 1927.
 szeptember 4 én d. u.
 2 óraker dr. Tompa Sándor ügyvéd
 irodájában önkéntes árverés el fog
 adatui.

Szabó-üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű
 közönség becses tudomására hozni, hogy
 Cellidömökön Kis-ucca 7. szám alatt
férfi-szabó üzletet
 nyitottam. Elvállalok e szakmába vágó
 uri és női fazonok készítését a legpon-
 tosabb kivitelben és szolid árák melléit.
 Tapasztalataimat nagyobb városok-
 ban szereztem, miért is kérem a n. é.
 közönség szives pártfogását.

Csider Sándor
 uri szabó.

100 darab sertés
 hiztálására és tenyésztésére alkalmas
 helyiség, hozzá két szobas lakás
 mellékbelyiségekkel, egy istálló 5-6
 marhára, pajta, november 1-ére
bérbeadó, esetleg örök áron eladó.
 Bővebb értesítés nyerhető a tulajdonos
Nagy András vendéglősnél
 Cellidömökön.

Ma vasárnap a Moziban be-
 mutatásra kerül
A bokhara hárem.
 (A kiwai szűz.)
 Napkeleti történet 7 felvonásban.

1 ügyes fiu
 bádogos tanoncúl
 azonnal felvétetik
Gerse János bádogos-mes-
 ternél Cellidömökön.